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ABSOLVENTI 

BLANKA RAMBOUSKOVA

Odjet pracovat do zahraničí je váž-
né rozhodnutí. Na druhou stranu
vstup České republiky do EU vše
usnadnil a otevřel možnosti, které
byly před vstupem neuskutečnitel-
né. Mladí lidé, především ti s tech-
nickým vzděláním, mají cestu ote-
vřenou, protože poptávka po tomto
druhu pracovníků je velká.

P
ráci ve Velké Británii si můžete na-
jít buď pomocí pracovní agentury,
nebo sami. Pracovní agentury mají
výhodu v tom, že kromě pracovní-

ho poměru zajišťují většinou i ubytování.
Na druhé straně nabízejí většinou jen manu-
ální práce nebo opatrování starých či posti-
žených lidí a požadují podepsání pracovní
smlouvy na půl roku až rok.

Za jejich služby se musí zaplatit (okolo
20 000 korun za osobu) a nelze ovlivnit,
kam budete umístěni, a v případě páru není
zaručeno, že bude pracovat v jednom místě.

Hledáte-li práce v oboru prostřednictvím
pracovních agentur ve Velké Británii, zare-
gistrujte se již v Česku na internetu a zašle-
te dobře vypadající a správně přeložený ži-
votopis a kopie diplomů.

Pomohou pracovní úřady

Manuální práci se pravděpodobně nikdo
zpočátku nevyhne. Je ji třeba však považo-
vat za odrazový můstek pro hledání práce v
oboru. Má smysl pouze na omezenou dobu
a veškeré síly je třeba zaměřit na hledání od-
borné práce. U pomocných prací stále ještě
dožívá nelegální zaměstnávání cizinců z
doby před vstupem do EU, hlavně u firem,
které nemají anglický management. Proto
je lepší se těmto firmám hned od počátku
vyhnout.

Naopak lze využít služeb Job Centre
Plus, což jsou pracovní úřady, kterých je v

každém městě několik. Je zde možno zdar-
ma vyhledávat v místních pracovních nabíd-
kách – většinou jde o práce v restauracích a
v hotelech, ale i administrativní práce. Je
zde možno zdarma telefonovat a v případě
problémů požádat jednoho z úředníků, aby
za vás telefonní rozhovor vyřídil a vytiskl
vám veškeré podrobnosti (adresu, kontakt-
ní osobu atd.). Další možností je obcházet
restaurace a hotely v centru města.

Odborníci práci najdou

Nalezení odborné práce je při současné
poptávce po pracovní síle například u tech-
nických oborů poměrně jednoduché. Vyža-
duje však vaši přítomnost ve Velké Británii
a dobrou znalost angličtiny. Je samozřejmě
potřeba do hledání investovat čas jak v Čes-
ku před odjezdem (příprava dobře vypadají-
cího životopisu), tak v prvních týdnech po-
bytu ve Velké Británii.

Nejlépe jsou na tom lidé, kteří mají práci
v oboru domluvenou již z České republiky.
Toho lze dosáhnout například prostřednic-
tvím zaměstnání v české pobočce zahranič-
ní firmy. V tomto případě se může stát, že
nebudete mít možnost jednat o podmínkách
a dostanete plat nižší, než je průměr v Britá-
nii.

Myslete na ubytování

Přestože je možné jet do Velké Británie
pouze na občanský průkaz, je lepší mít také
cestovní pas a řidičský průkaz. Originál
pasu nebo občanského průkazu je třeba za-
slat při registraci do Work Registration
Scheme (program pro registraci pracovní-
ků), a přestože britské úřady neustále zrych-
lují vyřizování žádostí, je pravděpodobné,
že registrace zabere několik týdnů.

Je nezbytné, abyste měli alespoň na prv-
ní týden zajištěné ubytování již z České re-
publiky. V hostelu v Londýně se platí při-
bližně 12 až 15 liber za noc a osobu, kvalit-
nější ubytování za přijatelnou cenu je lepší
najít přímo na místě. Na práci v oboru si vy-

hraďte nejméně rok, ale spíše dva až tři. Na
manuální práce je dobrý krátkodobý pobyt,
například půl roku. Při hledání práce vám
pomůže Europass, který obsahuje údaje o
vašich jazykových znalostech, dosaženém
vzdělání a absolvované praxi. Doklad vám
vydají zdarma v Národním centru Europass
v Praze 10.

Autorka je spolupracovnicí redakce

Co udělat po nalezení
první práce?

■ Po nalezení první práce je třeba se zare-
gistrovat, zaslat originál cestovního pasu
nebo občanského průkazu a zaplatit po-
platek 50 liber. Podmínku musí splnit kaž-
dý pracovník nejpozději do jednoho měsí-
ce od nalezení práce, jinak se jeho pracov-
ní poměr stává nelegální.
■ Dalším krokem je otevření bankovního
konta, na které vám bude zaměstnavatel
zasílat výplatu. Bankovní konto se vám
podaří otevřít na základě potvrzení od za-
městnavatele a potvrzení o vaší adrese.
■ Pak je nutné se odhlásit ze zdravotního
pojištění v Česku. Podle zákonů EU je pra-
covník povinen odvádět povinné poplatky
pouze ve státu, ve kterém pracuje.

Kolik peněz vzít s sebou ?
■ Záleží samozřejmě na tom, co máte do-
mluveno, jestli jedete za známými, nebo
zcela naslepo. Pokud nemáte dohodnuto
nic konkrétního, připravte se na to, že si
budete muset zaplatit ubytování (včetně
zálohy, která je ve výši měsíčního nájmu)
a budete si muset hradit jídlo. To jsou ty
největší položky, dále je třeba platit za do-
pravu, telekomunikační služby a registra-
ci pracovníků.
■ Je možné, že první výplatu dostanete až
za měsíc. Proto se doporučuje mít s se-
bou 1000 až 1200 liber na osobu.

ZKUŠENOSTI Z CIZINY. Absolventi nenajdou vždy práci ve svém oboru, ale
získají praxi a ocení nové kontakty. ILUSTRAČNÍ FOTO: MAFA - LUMÍR SCHULZ

INZERCE

pro všechny co hledají práci
nebo kvalitní zaměstnance

“BEAUTY IS INSPIRATION. EACH DAY MARKETING

REVEALS BUSINESS FLAIR AND CREATIVE TALENT.”

TO BUILD BEAUTY, WE NEED TALENT.

L'ORÉAL CZECH AND SLOVAK REPUBLIC IS OPENING POSITION:

JUNIOR PRODUCT MANAGER

FOR MORE INFORMATION SEE WWW.MYCAREER.LOREAL.COM

MARKETING DIRECTOR, L’ORÉAL COLOMBIA

JOIN US. PRESENT IN 130 DIFFERENT COUNTRIES WITH PRESTIGIOUS LEADING BRANDS, EVERY YEAR L’ORÉAL LAUNCHES 500 NEW PRODUCTS

THROUGHOUT THE WORLD.

MARKETING. AS A L’ORÉAL MARKETEER, IN A CHALLENGING, DYNAMIC AND MULTI-CULTURAL TEAM ENVIRONMENT, YOU WILL IDENTIFY NEW

CONSUMER TRENDS AND DEVELOP HIGH-PERFORMANCE PRODUCTS TO SATISFY THE MOST DIVERSE BEAUTY NEEDS. FLAIR, INTUITION AND

PERSONALITY, AT L’ORÉAL CREATIVITY IS AT THE HEART OF BUSINESS – YOU WILL INVENT NEW CONCEPTS, PRODUCT DESIGNS AND TURN

YOUR IDEAS INTO REALITY.

FOR FAST-TRACK CAREERS, INTERNATIONAL OPPORTUNITIES, INDIVIDUAL DEVELOPMENT PROGRAMMES: APPLY AT WWW.MYCAREER.LOREAL.COM

Odborníci se ve Velké Británii uplatní
Pracovní agentury vám mohou pomoci nejen při hledání práce, ale i ubytování


